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• La aprobación del presidente Boric sube 2 puntos en un mes para quedar en un 
36%. Un 51% (-1) desaprueba su gestión.

• En cuanto a la aprobación del gobierno, esta se mantiene estable en un 36% (+1) y 
con una desaprobación de 56%.



• La percepción de la situación económica del país se mantiene estable. La mayoría de los 
encuestados sigue considerando que la situación actual es “mala” (48%), mientras que un 
49% estima que es solo “regular”. Un 3% considera la situación económica del país como 
“buena”.

• Por su parte, la percepción de la economía personal tiene algunas variaciones en tanto un 
54% (+4) la considera “regular”, un 35% (-3) la considera “mala” y sólo un 11% la considera 
“buena”.



• Evelyn Matthei lidera las preferencias espontáneas, con un aumento de 5 puntos respecto 
del mes anterior. José Antonio Kast se ubica en segundo lugar al retroceder a 16% de las 
menciones espontáneas.

• Entre las figuras oficialistas continúan destacando Camila Vallejo (7%) y Michelle Bachelet  
y Carolina Tohá con 5% cada una.

• Un 19% no menciona preferencia.

• Con todo, las figuras de oposición, sumadas, más que duplican a las oficialistas en 
preferencias presidenciales espontáneas.



• Los ministros y ministras con un conocimiento mayor a 70% son Camila Vallejo (87%),
Carolina Tohá (85%) y Giorgio Jackson (84%). De lejos les siguen Mario Marcel (68%) y
Álvaro Elizalde (65%)

• Destaca el alza en conocimiento de la ministra Jara, quien sube 9 puntos para ubicarse en
un 43% de conocimiento. Aumentan también el ministro Ávila, que se ubica en un 37%
(+9), la ministra Aguilera con 31% (+7) y el ministro Cordero con 26% (+7).

• La evaluación de los ministros y ministras con mayor conocimiento disminuye desde la
última medición en febrero de este año en casi todos los casos. Particularmente altas son
las bajas en la aprobación de los ministros Marcel (-13), Ávila (-11), Aguilera (-8), Fernández
(-8), Tohá (-7) y Montes (-6).



• En general los partidos o conglomerados tienen más mala que buena imagen. En ese
contexto, Republicanos es el partido mejor evaluado (aún cuando cae respecto del mes
anterior) y el Partido Comunista el peor.

• Se observa un aumento de la imagen negativa del Frente Amplio que en este mes de julio
tiene un incremento de 6 puntos respecto del mes anterior, llegando a un 47% de imagen
negativa. El FA queda con niveles de desaprobación equivalentes a Chile Vamos y al
Socialismo Democrático.



• Hay una disminución de 5 puntos respecto a la última medición en el porcentaje de
personas que declaran que su principal preocupación es el combate de la delincuencia y
el narcotráfico.

• A su vez, el mayor aumento se observa en quienes declaran que combatir la corrupción y
la colusión es un tema prioritario, llegando a un 22% y sumando 5 puntos respecto a la
medición anterior.



• El Consejo Constitucional presenta una aprobación de sólo 12% en su primer mes de
funcionamiento, siendo las instituciones policiales las que muestran mayores niveles de
aprobación entre la población.

• El interés en el proceso constituyente, que había tenido un aumento relacionado a las
elecciones del 7 de mayo, presenta una caída de 8 puntos para llegar a un 32%.



• Sobre el resultado final, la mayoría de las personas entrevistadas aún no tienen una
postura definitiva (52%).

• Sin embargo, entre quienes tienen opinión, prima la disposición negativa hacia la Nueva
Constitución, con un 31% de personas que votarían en contra de la aprobación de la
propuesta.

• Por último, sólo un 33% de la población cree que la propuesta de Nueva Constitución
estará en sintonía con los intereses de la sociedad. Un 67% en tanto, cree que no tendrá
sintonía.
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PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Gabriel Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
19% no menciona preferencia, 3% Otro.

Julio
2023

jul-23 20% 16% 7% 5% 5% 4% 3% 3% 3% 2%
jun-23 15% 21% 7% 6% 4% 3% 3% 2% 4% 2%



EVALUACION GABINETE MINISTERIAL



CONOCIMIENTO CON NOMBRE Y FOTO MINISTROS/AS 
¿Cuánto conoces a cada una de las siguientes figuras políticas? Nada (No lo ubico, no me suena), Poco (Lo ubico solo de nombre), Algo 
(De vez en cuando, me entero de lo que dice o hace), o Mucho (Sigo habitualmente en los medios lo que dice o hace) 
(PREGUNTA CERRADA)

% Algo + Mucho
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EVALUACIÓN CON NOMBRE Y FOTO MINISTROS/AS 
Tu opinión acerca de... Es…Muy negativa, Negativa, Positiva, Muy positiva (PREGUNTA CERRADA)

% Positiva + Muy positiva

Se seleccionaron ministros/as con sobre un 20% de Algo + Mucho conocimiento 

Julio
2023



IMAGEN CONGLOMERADOS POLÍTICOS



EVALUACIÓN CONGLOMERADOS POLÍTICOS
Considerando la escala que te presentamos a continuación, indícanos por favor, ¿qué imagen tienes de los siguientes partidos o 
coaliciones políticas? (PREGUNTA CERRADA)

Julio
2023

33
27

17 15 13 13 10 12 13 11

37 37 42 46 41
47

60 59
44 46

jun-23 jul-23 jun-23 jul-23 jun-23 jul-23 jun-23 jul-23 jun-23 jul-23

Buena + Muy buena imagen Mala + Muy mala imagen

Partido Republicano de 
Chile

Chile Vamos (UDI – RN – 
Evópoli)

Frente Amplio (RD, 
Convergencia Social, 

Comunes)

Partido Comunista Socialismo Democrático 
(PS-PPD-Partido Liberal – 

Partido Radical)

No se grafica el % de “Ni buena ni mala imagen” ni “No sé/ No lo conozco)



URGENCIAS CIUDADANAS



PRINCIPALES PREOCUPACIONES
De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA CERRADA)
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15
20 17 20
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49

23
31 34

19
13

21 17
22

13

50

29 30 29
19 17 20 15 16 14

45

31 29 26 22 22 22 17 16 13

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Inflación: alza de
precios y aumento
del costo de la vida

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Previsión: asegurar
una pensión digna a

todos los chilenos

Combatir la
corrupción y la

colusión

Economía:
reactivación y

creación de
empleos

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Acceso a la vivienda

feb-23 mar-23 abr-23 jul-23

Julio
2023

9 8 7 6 6 9 6 2 2
9 8 6 7 4 9 5 3 2

12 7 8 5 6 7 5 4 4
11 7 6 6 6 6 5 4 2

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

Sequía, escasez de
agua

Contaminación, zonas
de sacrificio, impacto

de proyectos
industriales en

ecosistemas

Trabajo:protección de
los derechos de los
trabajadores tanto

formales como
informales

Descentralización, dar
recursos y autonomía
reales a las regiones

La nueva Constitución Conflicto en la
Araucanía

Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Mejorar el transporte
público



PROCESO CONSTITUYENTE



EVALUACIÓN INSTITUCIONES
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están desarrollando su labor?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

65
59

42
34

18
13 12

7
2

PDI Carabineros de
Chile

Universidades
Públicas

Las
municipalidades

Fiscalía
(MINISTERIO

PÚBLICO)

Tribunales de
Justicia

Consejo
Constitucional

Congreso Partidos políticos

% APRUEBO

Julio
2023

* No se muestra % de “no sé”



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

31 29
40

32

mar-23 abr-23 jun-23 jul-23

Muy + Bastante interesado/a

Julio
2023



PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te sientes más 
identificado/a? (PREGUNTAS CERRADAS) 

72
63 67

28
37 33

abr-23 jun-23 jul-23

Creo que es probable que el texto esté en
sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es poco probable que el texto
esté en sintonía con los intereses de la
ciudadanía

Julio
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, ¿Votarías a favor o en 
contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 

17
31

52

jul-23

A favor de aprobar la nueva constitución En contra de aprobar la nueva constitución No lo sé

Julio
2023
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